

2024年贵州省
生态环境保护督察

贵州省生态环境保护督察公告

根据省委、省政府统一安排部署,贵州省第九生态环境保护督察组于2024年5月20日进驻安顺市开展生态环境保护督察工作,进驻时间为期12天。督察组进驻期间(2024年5月20日至5月31日),设立专门值班电话:0851-33727288,专门邮政信箱:贵州省安顺市A066号邮政信箱,受理生态环境保护方面的来信来电

举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,贵州省第九生态环境保护督察组主要受理安顺市生态环境保护方面的来信来电。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

贵州省第九生态环境保护督察组

贵州省第九生态环境保护督察组转交安顺市
办理群众信访举报每日公开情况

(第二批)

5月21日,贵州省第九生态环境保护督察组接到群众举报4件(来电4件,来信0件),反映生态环境问题的有效举报3件(重点投诉件0件),重复投诉0件,转交安顺市3件。

从污染类型看,反映大气污染问题2件、噪声污染问题2件、油烟污染问题1件。从区域分布看,西秀区2件,开发区1件。

具体投诉信息及办理情况详见安顺市人民政府网。

新时代 新征程 新伟业

贵州黔药源众鑫中药饮片有限公司:

全力赶订单 奋力抢进度

□本报记者 高智 蒋天瑜 文/图

初夏热潮涌,生产催人忙。日前,记者走进位于关岭自治县返乡创业园区的贵州黔药源众鑫中药饮片有限公司,一幅幅“热辣滚烫”的生产图景便映入眼帘,处处呈现着企业抢进度、赶订单、忙生产的饱满热情。

一入该公司中药饮片生产区,扑鼻而来的便是浓郁的药香味,每一种中药材在生产工人的操作下,经过洗润、切片后,在不同的生产线上被炮制成各类中药饮片,从“药材”蜕变为“药品”。

“现在正在进行包装的中药材是龙胆,工人在拣选和切制的是地黄,当前公司正在加班加点地生产各类中药饮片,预计每天产量能达到3至5吨。”该公司生产部负责人潘卫说,“目前每天稳定在岗的工人有36名,到生产高峰期的时候,平均每周需要增加50人左右的临时用工量。”

韦霞是该公司投产后的首批生产工人,主要负责中药饮片生产和包装,由于药厂离家较近,每天上下班方便,能够在工作之余兼顾家庭,加上薪资待遇不错,她一干就是一年多。“在这儿工作离家近,上下班接送孩子和照顾老人都非常方便,加上福利待遇不错,每天稳定工作8小时,每周有一天休息,工作一个月能领到近4000元的工资。”韦霞说,在生产区有许多和她一样需要照顾家庭的妇女,不出远门就能稳定就

业,拿到一份不错的薪水,她感到非常满足。

该公司斥资1400多万元建成的化验室是为生产全过程保驾护航,把好中药饮片“质量关”的关键所在。化验室内配备气相设备、液相设备和气质联用、液质联用、离子色谱检测仪等先进检测仪器,检验人员能够使用专业的设备仪器,通过液相、气相、高温、原子吸收等多种检测方式检测药物成分含量、农药残留量、重金属含量等数据,从而确保出产的每一份药品质量安全放心。

“我公司化验室现有各类检测设备26套,主要用于检测中药材的含量、黄曲霉毒素、重金属、农药残留等项目。我们下一步的工作方向是做国家药监局要求的中药材产地加工的鲜切制项目,以及山银花提取工艺。”该公司质量部负责人王林告诉记者,这些检测设备能为关岭中药材产业发展提供很大助力,可以帮助药农、药商进行药材含量和安全性项目的检测,从而保证中药材产品的质量。

据了解,贵州黔药源众鑫中药饮片有限公司中药材饮片加工厂区规划占地面积约47.55亩,主要建设有粗加工车间、精制加工车间、晾晒车间、毒麻及贵细加工车间、超微粉车间、菊花加工车间、阴凉库(原料库、成品库)和包装车间共计10000平方米;包括优质中



工人在车间筛选中药材

药材和中药饮片生产加工区、中药产品研发及检测区、中药产品仓储区、第三方检测中心、创业培训中心和中药饮片产品展示区,以及污水废弃物处理、道路管网等配套服务设施。

“我公司于2023年年中获得药品生产许可证后正式投产销售,半年时间产值就达到了2650余万元。目前,公司中药饮片生产工艺共有328种,基本上可以满足省内外的中医院中药饮片

供应需求,并且公司还在对中药饮片生产工艺进行提升丰富。”该公司相关负责人黄楠表示,接下来将推进道地药材优质种源基因库建设,并着力与贵州中医药大学洽谈共建智慧煎药中心的项目合作,做强中药饮片代煎代煮配送服务,同时强化冷链物流设施配送服务,对中药材产业链进行延伸拓展,不断提升公司附加值,为全县中药材产业提供强劲的内生动力和发展活力。

天赐贵宝食品有限公司:

订单多 生产忙

□本报记者 蒋天瑜

近日,记者走进安顺经开区的天赐贵宝食品有限公司,在标准化生产厂房内,智能化饮品生产设备隆隆作响,一瓶瓶刺梨原汁排着队被传送到包装机前。仅仅是一季度,该企业日均订单量就已达到3000万元。近期又接到不少来自外省的订单,工人们都在24小时加足马力生产赶制。

“今年我们产品销量大大提升,目前我们都是加班加点地进行生产,确保能够按时交付产品给客户。”该公司

总经理何国莲说,为更好满足消费者需求,该公司围绕刺梨原汁做衍生,推出了四款新产品。

据悉,贵州天赐贵宝食品有限公司是我市第一家金刺梨深加工企业,总投资1.8亿元,集金刺梨生产、销售、研发于一体。自2013年建成投产以来,以安顺金刺梨为依托,着力在产品种植、产品研发、市场拓展等方面下功夫,不断做大企业、做强品牌。目前已建立金刺梨产品检测检验中心、产

品展示中心、员工配套生活区,打造成拥有种植基地、产品深加工及市场的全产业链企业。

随着市场需求变化,近年企业不仅在技术改造升级智能化设备,在研发方面还与中国农业大学、北京林业大学、澳大利亚联合干细胞中心、安顺学院合作,成立了贵州金刺梨研究与开发工程研究中心,研发了金刺梨饮品、食品、保健品、美妆等4个系列30多款产品。

“质量效益更高、创新能力更强,发展前景就更好。今年我们投入了更多的技改和研发费用,更加完整地保留产品的营养成分。2024年,我们准备走大众产品路线,新增两条生产线,以便更好满足广大消费者的需求。这两条生产线投入将近1500万元,预计5月底就可以投产,投产后的产值会增加2500万元左右,实现更高的税收,同时解决20余人的就业问题。”何国莲说。

2024国际茶日·安顺市茶文旅品牌
推介活动举行

本报讯(记者 李伟)5月21日,2024国际茶日·安顺市茶文旅品牌推介活动在安顺市茶业发展有限公司蚕种基地举行。安顺市人大常委会原一级巡视员、省茶叶协会副会长王猛舟出席活动并宣布2024国际茶日·安顺市茶文旅品牌推介活动开幕。

此次活动的主题是“观壮美黄果树 品瀑布毛峰茶”,活动旨在宣传安顺茶产业、推动安顺茶文旅融合发展,为安顺建设一流旅游城市贡献力量。

安顺市茶业统计种植面积达43.64万亩,投产茶园面积35.5万亩,全市涉茶乡镇55个,村245个,5000亩以上的种茶乡镇有21个,10000亩以上种茶乡镇13个。

活动当天,安顺市茶叶产业协会作茶文旅品牌推介,现场举行了安顺市2024春季斗茶赛颁奖仪式,开展了专家学者“茶山话茶”等系列活动,让现场嘉宾在体验“茶山风景无限好”的同时,也为安顺茶企深化茶文旅融合提供更多新方向。此外,活动中还设置了茶企新式茶饮现场展示和安顺市2024春季斗茶赛获奖企业产品展示品鉴。

“今天是国际茶日,我们以此为契机举行本次活动。”安顺市茶叶产业协会副秘书长、贵州安顺瀑布茶业有限公司总经理秦建涛介绍,安顺茶与安顺旅游发挥各自业态资源优势,探索传统茶业、茶产品与文旅业融合发展新路径,两者相得益彰,为安顺茶文旅融合发展创造新路径和新业态。

畅游黔中共享幸福

□段斌

步入万物并秀的夏季,安顺这座21℃的城市,又到了备受游客关注的时节。

5月19日是第14个中国旅游日,主题“畅游中国,幸福生活”。这是与明代旅行家、地理学家、文学家徐霞客有关的节日,《徐霞客游记》开篇日正是这天。他的游记对贵州着墨较多,对黔中安顺的黄果树大瀑布更是赞不绝口,读万卷书行万里路的徐霞客,运用灵感巧思捕捉贵州山水的精华绝伦,使其成为名扬四海的旅游目的地,历史的眷念汇成现实需求,驱动着广大游客前来一探究竟。

连日来,安顺市委、市政府领导开展专题调研,2024年“世界级旅游目的地建设与文旅赋能乡村振兴”学术研讨会在安顺举行,文旅读本《徐霞客带你游安顺》正式发布,虹山湖公交站台一键接驳文旅“菜单”,各景区夜景观持续“点亮”……坐拥好山好水、舒适气候、厚重人文的安顺,以真诚和专注回应游客偏爱,其山川之美、文化之美、生活之美、时代之美,在信息时代的交互体验中一览无余!

新时代的旅行,论资讲情情更重,论服务三大要素,全力以赴推动安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设

世界级旅游景区。按照“支撑大瀑布、保障大景区、促进大发展”原则,用好世界级资源、对标世界级标准,加快推动黄果树景区景观提升工作,全力推动旅游大提质。这要求我们加强统筹和整合,与时俱进订紧旅游潮流,大力培育旅游领域的新质生产力。

畅游黔中安顺,是遇见美好、共享幸福的过程。我们要做好旅游基础设施提档升级,运用数字化、网络化、智能化成果,点亮夜游经济“夜经济”;要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化旅游深度融合;要树牢“绿水青山就是金山银山”理念,让游客在走进自然、放眼山川、感悟人文的过程中,养成健康生活方式;要聚焦民生,发挥旅游业的“幸福产业”功能,让发展成果惠及广大游客和全体市民。



安顺立华牧业有限公司:

做强肉鸡产业 带富一方百姓

□本报记者 姚福进

5月21日,记者走进紫云自治县猫营镇牛场坡村的肉鸡养殖场,代养户陈敏正忙碌着给小鸡喂食。

“去年回牛场坡村老家过年,恰逢安顺立华牧业有限公司正在招纳代养户养肉鸡,多番了解该公司的肉鸡养殖管理模式及代养方式后,我辞去了药店的工作,回老家与立华牧业签订两个鸡棚的代养合同,成为村里的肉鸡养殖户。”陈敏说,每年能出栏3批肉鸡,收获20万元,扣除饲料、鸡棚租金等成本后,有12万元纯利润。

据安顺立华牧业有限公司综合部主任王丽介绍,近年来,该公司采取“公司+合作社+农户”的合作方式,大力推行“1220”模式,大力发展肉鸡养殖业,

即1户代养户负责2个鸡棚,每年出栏3批肉鸡收获20万元。合作方面,公司以每平方米每年32元的价格从镇、村合作社租用鸡棚,然后以每平方米每年25元的价格提供给代养户养殖肉鸡,公司负责提供饲料、技术指导,出栏的肉鸡由公司回购统一销售。在代养户利润方面,在公司的技术指导下,代养户只要细心、认真喂养,做到损耗率低,出栏时肉鸡肥壮品质好,出栏1只肉鸡就有3.5元的毛利润。

同样,在板当镇洛麦村肉鸡养殖点,代养户郭林海也代养了两个鸡棚,每个鸡棚能养殖1万只鸡苗。喂养好的话,每个鸡棚每批能出栏肉鸡9600只,可收获3.36万元。“起初养殖肉鸡

时,由于没有经验,遇到问题就打电话给公司技术人员,每次都有技术人员前来指导解决,让我们代养户很安心。”郭林海说。

“在代养户饲养过程中,我们不定时的到养殖点了解代养情况,发现问题及时与代养户进行交流指导,同时代养户也会将发现的问题及时告知,以便我们第一时间查看解决。”该公司饲养技术员魏健康说,为代养户提供优质的技术服务,既能扩大养殖规模,又能实现代养户利益最大化。

“在养殖管理方面,公司采取统一养殖点规划建设,统一鸡苗供应,统一饲料供应,统一防疫,统一生产技术操作规程,统一技术指导,统一价格收购,

统一集中产品销售的‘八统一’管理模式,做大做强肉鸡产业,确保代养户获得丰厚利润的同时,带动产业链上的务工群众增收,带富一方百姓。”王丽说。

据了解,安顺立华牧业有限公司入驻紫云以来,在紫云建成一个鸡苗孵化育苗基地、一个肉鸡质检中心、一个饲料加工厂,与板当镇、猫营镇、坝羊镇协作建成了118个鸡棚,与59户农户签订了代养协议。目前,该公司每天出栏3万只肉鸡,主要销往省内、云南、广西、重庆等地市场。接下来,该公司将继续扩大养殖规模,在加强技术支持、降低生产成本等方面下功夫,努力提高盈利水平,实行公司与代养户双赢。

安顺琪睿鞋业有限公司:

把就业岗位送到群众家门口

□本报记者 詹彬

“哒哒哒、哒哒哒……”在位于西秀区蔡官镇樟树新村的安顺琪睿鞋业有限公司生产车间内,数十名工作人员正在熟练制作皮鞋,宽敞明亮的生产线上,机器声不绝于耳。

38岁的杨迪是蔡官镇北斗社区居民,也是2个孩子的妈妈,为了方便照顾家人,她来到离家较近的琪睿鞋业上班,每个月有3000多元的工资。“做皮鞋是手工活,容易上手,熟能生巧,公司实行计件工资,多劳多得。”杨迪笑着说,“家里有老人和小孩需要照顾,不

能外出务工,现在家门口建起了工厂,不用背井离乡就能就业,工作还不累。”樟树新村村民刘娜说,她从公司成立就开始上班的,现在已经是公司的老员工了,干起活来得心应手。

“我们实行一对一包教包会,第一个月保底工资1600元,第二个月起实行计件工资,一般来说每月工人平均工资在3000元左右。随着公司的不断发展壮大,我们将继续扩招员工。”该公司经理涂永刚介绍,目前,公司有固定员工32人,已帮助多名低收入群众解决就业难题。

企业的发展不仅有助于带动当地经济,还为当地群众创造了更多的就业机会,实现助民增收。安顺琪睿鞋业有限公司于2023年落户蔡官镇樟树新村,是一家以生产皮革、毛皮、羽毛制品和鞋子为主的企业。2023年该公司总产值达到50余万元,发放务工工资18余万元。

就业是最基本的民生。近年来,蔡官镇结合实际,因地制宜,通过优化营商环境、出台相关优惠政策等方式,培育和扶持小微企业、个体工商户20余家,推动当地就业发展壮大的同时,不断拓宽群众的就业渠道,形成“多企进社区”帮扶带动富余劳动力再就业的良好局面,实现经济效益和社会效益双赢。2023年发展带动北斗社区、樟树新村及周边村寨的200余名农村留守劳动力家门口就业。

“琪睿鞋业把就业岗位送到了群众家门口,低入职条件、免费培训、多劳多得,满足了多数村民家门口就业的需求,务工村民年收入可增加2至5万元。”蔡官镇党委书记姚绍金说。